

# 中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题

新华社北京4月25日电 日前,中央纪委国家监委对10起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下:

河南省委原常委、政法委原书记甘荣坤违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的旅游安排和宴请问题。2013年至2021年,甘荣坤先后收受私营企业主等7人所送礼品、礼金折合共计211.57万余元;要求私营企业主安排或陪同其家人前往境外旅游,相关费用由私营企业主支付;与家人先后3次接受私营企业主在北京安排的宴请,费用均由私营企业主支付。甘荣坤还存在其他严重违纪违法问题。2021年11月,甘荣坤被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

江西省政协原党组成员、副主席肖毅违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2014年至2020年,肖毅多次收受私营企业主所送礼品、礼金折合共计84.9万元;多次接受私营企业主安排的宴请,食用高档菜肴,饮用高档酒水。肖毅还存在其他严重违纪违法问题。2021年11月,肖毅被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

河北省人大常委会原党组成员、副主任宋太平接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排,违规出入私人会所问题。2014年至2021年,宋太平多次接受私营企业主在公司内部食堂、私人会所安排的宴请,并饮用高档酒水;与家人先后3次接受私营企业主安排,赴云南、福建等地旅游,交通、住宿等费用均由私营企业主支付。宋太平还存

在其他严重违纪违法问题。2021年12月,宋太平被开除党籍,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

原国家粮食局党组书记、副局长徐鸣违规收受礼品、礼金,违规出入私人会所并接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2021年,徐鸣先后收受私营企业主等4人所送礼金40万元以及价值5.6万元的高档酒水;多次出入私人会所接受宴请,相关费用均由私营企业主支付。徐鸣还存在其他严重违纪违法问题。2022年1月,徐鸣被开除党籍,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

原中国国电集团公司党组成员、副总经理谢长军违规收受礼金,借用管理和服务对象车辆,接受可能影响公正执行公务的宴请,公款旅游问题。2013年至2021年,谢长军先后收受管理和服务对象等2人所送礼金共计24万元;向私营企业主借用1辆豪华商务车,退休后长期无偿使用;每年过生日时,均接受私营企业主在北京安排的宴请,费用由私营企业主支付;与家人赴黑龙江旅游,相关费用由下属企业用公款支付。谢长军还存在其他严重违纪违法问题。2021年7月,王金鼎被开除党籍、开除公职。2021年12月,王金鼎因犯受贿罪,被大连市中级人民法院判处有期徒刑十年零六个月。

云南滇中新区党工委原副书记、管委会原副主任吕永栋违规收受礼品、礼金,违规出入私人会所并接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2014年至2020年,吕永栋多次收受私营企业主所送礼金8万元和高档酒等礼品;2次接受私营企业主在私人会所和企业内部场所安排的宴请;多次接受涉黑组织人员何某安排的宴请,为其站台撑腰。吕永栋还存在其他严重违纪违法问题。2021年3月,吕永栋被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

期为王某公司站台,将王某公司开发的某商城列为重大项目并帮助建设、销售,引发社会矛盾。赛青克还存在其他严重违纪违法问题。2020年9月,赛青克被开除党籍。2021年5月,赛青克因犯贪污、受贿、巨额财产来源不明罪,数罪并罚,被呼伦贝尔市中级人民法院判处有期徒刑十二年零六个月。

辽宁省交通运输事业发展中心原党委书记、主任王金鼎违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的旅游安排等问题。2013年至2021年,王金鼎在节假日以及操办其父母丧事期间,收受管理和服务对象等13人所送礼金、金条折合共计52.02万元;与家人接受私营企业主安排,前往境内外多地体检、旅游,相关费用由私营企业主支付。王金鼎还存在其他严重违纪违法问题。2022年3月,谢宏儒被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中国光大银行南宁分行原党委书记、行长周江涛违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请,公款旅游等问题。2013年至2021年,周江涛多次收受管理和服务对象所送高档烟酒、健身卡等礼品、礼金折合共计11.8万元;多次接受私营企业主安排的宴请;与家人先后在北京、拉萨等地旅游,相关费用8.27万元使用公款报销。周江涛还存在其他严重违纪违法问题。2021年11月,周江涛被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中央纪委国家监委强调,“五一”端午节假将至,各级纪检监察机关要紧盯苗头性倾向性隐蔽性问题,加强与职能部门的协作配合,加大监督检查、明察暗访力度,严肃查处躲进内部场所吃喝、违规收送和消费高档烟酒茶等现象,弘扬新风正气,以坚守节点的有力举措推动风气持续向好。

中信银行广州分行原党委书记、行长谢宏儒违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请,违规公款购买、赠送高档烟酒和礼品等问题。2013年至2020年,谢宏儒多次收受管理和服务对象等24人所送礼品、礼金折合共计178.94万元;多次接受私营企业主在企业内部场所安排的宴请;公款购买高档烟酒、金条等礼品用于业务招待和个人自用,费用共计556.84万元通过虚列开支等方式报销;公款支付其个人车辆维修、加油等费用,共计6.43万元。谢宏儒还存在其他严重违纪违法问题。2022年3月,谢宏儒被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中国光大银行南宁分行原党委书记、行长周江涛违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请,公款旅游等问题。2013年至2021年,周江涛多次收受管理和服务对象所送高档烟酒、健身卡等礼品、礼金折合共计11.8万元;多次接受私营企业主安排的宴请;与家人先后在北京、拉萨等地旅游,相关费用8.27万元使用公款报销。周江涛还存在其他严重违纪违法问题。2021年11月,周江涛被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中央纪委国家监委强调,“五一”端午节假将至,各级纪检监察机关要紧盯苗头性倾向性隐蔽性问题,加强与职能部门的协作配合,加大监督检查、明察暗访力度,严肃查处躲进内部场所吃喝、违规收送和消费高档烟酒茶等现象,弘扬新风正气,以坚守节点的有力举措推动风气持续向好。

据新华社电 制图 马小平

## 三部门推进IPv6规模部署和应用

新华社北京4月25日电 中央网信办、国家发展改革委、工业和信息化部日前联合印发《深入推动IPv6规模部署和应用2022年工作安排》,要求突出创新赋能,激发主体活力,打通关键环节,夯实产业基础,增强内生动力,完善安全保障,扎实推进IPv6规模部署和应用向纵深发展。

工作安排部署了强化网络承载能力,提升终端支持能力、优化应用设施性能、拓展行业融合应用等十方面重点任务。

根据工作安排,到2022年末,IPv6活跃用户数达到7亿,物联网IPv6连接数达到1.8亿,固定网络IPv6流量占比达到13%,移动网络IPv6流量占比达到45%。县级以上政府门户网站IPv6支持率达到85%,国内主要商业网站及移动互联网应用IPv6支持率达到85%。IPv6网络安全防护能力大幅提升。

**国家卫健委:**  
**全国报告新发职业病病例数降幅达43.8%**

新华社北京4月25日电 全国报告新发职业病病例数从2012年27420例下降至2021年15407例,降幅达43.8%;全国职业病及危害因素监测范围县区覆盖率达95%以上;我国尘肺病等重点职业病高发势头得到初步遏制……25日,国家卫生健康委召开新闻发布会,介绍党的十八大以来我国职业健康工作主要成就。

2022年4月25日至5月1日是全国第20个《职业病防治法》宣传周,今年也是《职业病防治法》颁布实施20周年。今年《职业病防治法》宣传周的活动主题为“一切为了劳动者健康”。

国家卫生健康委职业健康司司长吴宗之介绍,党的十八大以来,我国职业健康事业快速发展,职业病防治工作取得了显著成效,包括组织开展尘肺病防治攻坚行动,在矿山、冶金、建材等19个重点行业开展职业病危害专项整治;将职业病防治纳入基本公共卫生服务项目,将全部职业病种纳入职业病及职业病危害因素监测范围等。

中国疾控中心职业卫生首席专家李涛说,针对社会反映的职业病诊断难问题,2017年、2018年全国人大常委会两次对《职业病防治法》进行修改,在职业病诊断方面建立了相应制度,“职业病诊断在医学技术方面并不难,难在对患病劳动者与用人单位的劳动关系的确认,以及接触职业病危害因素与疾病因果关系判断。”

根据《职业病防治法》的修订,国家卫生健康委组织修订了《职业病诊断与鉴定管理办法》,并于2021年公布实施。新办法依法明确职业病诊断证明书由取得职业病诊断资格的执业医师签署、简化劳动者要求职业病诊断的资料,首次明确规定职业病诊断办理的时限、界定了职业病诊断证据内涵并提出了相应落实规定……在现行法律框架下,多措并举方便病人职业病诊断与鉴定。

下一步,国家卫生健康委将进一步巩固和拓展尘肺病防治攻坚行动的成果,推动落实粉尘、毒物、噪声、辐射等危害因素的专项治理,做好职业病源头预防。



## 儿童预防接种日

4月25日,一名小朋友在河北省秦皇岛市海港区西港镇卫生院接种疫苗。4月25日是我国第36个全国儿童预防接种日,今年的主题为“及时接种疫苗,保障生命健康”。

新华社发

据新华社北京4月25日  
电 “4月24日16时至25日16时,北京新增本土新冠病毒感染者29例。”北京市疾病预防控制中心副主任庞星火在25日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍说。

据悉,4月22日以来,北京已累计报告70例新冠病毒感染者。庞星火透露,初步流调结果显示,北京市近期发生的疫情传播链条基本清晰。

庞星火介绍,随着流调进一步推进,感染者分布区域及涉及场所有所扩大,除之前通报的学校和家庭聚集性疫情外,新增两起因聚餐引发的聚集性疫情,其中房山区窦店镇瓦窑头村太和褡裢火烧店涉及10例感染者,朝阳区护国寺小吃(光明桥店)涉及5例感染者。

经北京市疾控中心评估,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,北京市即日起新增5个中风险地区。截至目前,北京市共有高风险地区1个,为朝阳区潘家园街道松榆里社区;有中风险地区6个。

北京市商务局副局长赵卫东介绍,据监测,今日北京新发地、大洋路等7家主要农产品批发市场,蔬菜上市量2.27万吨,货源稳定,价格平稳。总体看,北京市各类生活必需品货源充足稳定,供应有保障。

北京市疾控中心提醒,市民朋友要继续坚持科学佩戴口罩、勤洗手、保持安全社交距离、减少不必要的聚集等良好卫生习惯。



4月25日,杨浦区长海路街道浣纱小区的党员志愿者启动无人快递车,准备给居民送快递。近日,为帮助上海长海路街道浣纱小区解决疫情期间的物资配送难题,上海理工大学菜鸟驿站安排两台无人快递车进驻小区,帮助居民打通物资配送到家门口的“最后一百米”。 新华社发

## 培训证书考过即可“月入过万”,靠谱吗?

健身教练、碳排放管理师、收纳整理师、家庭教育指导师……眼下正值春招旺季,网络上各类技能考证广告令人眼花缭乱。与数百、数千元培训费相比,动辄月薪上万元的承诺令不少求职者怦然心动。

“新华视点”记者调查发现,部分培训机构以新职业的职业资格为名开展培训,乱收费、滥发证,不少求职者被“割韭菜”。

**“兼职月入过万”“权威认证”可能是“坑”**

记者在网上搜索“资格证”发现,各类虚假宣传层出不穷。

有些培训广告夸大证书含金量、就业前景,宣称“碳排放管理高级证书,兼职月入过万”,“家庭教育指导师岗位缺口数百万,拿下证书就有了金饭碗”。

记者点开一个名为“2022年注册消防工程师报考服务中心”的网页,上面有“证书收入高”“不坐班拿高薪”等字样,称“兼职可达8万—11万,全职达18万—25万,证书价值目前仍在上升中”。业内人士指出,消防工程师兼职实际上难以达到这个收入水平。

记者调查发现,部分培训机构混淆培训证书与职业资格的区别,称“培训证书是国家要求的入职门槛”。事实上,包括网上炒作的“碳排放管理师”等在内的一些职业,并不在《国家职业资格目录(2021年版)》中。

据了解,《国家职业资格目录(2021年版)》中共计72项职业资格,其中专业技术人员职业资格59项,技能人员职业资格13

项。贵阳市人力资源和社会保障局专业能力技术处相关工作人员在回复网友咨询时表示,网上一些培训机构声称的所谓技能培训证书,与国家认可的职业资格证书并不是一回事,建议谨慎看待。

还有的培训机构为获取学员信任,“拉大旗作虎皮”声称挂靠权威机构。近日,由人力资源和社会保障部事业单位人事服务中心主办的网络教育培训专业平台——中国国家人事人才培训网发布公告,称接到投诉和举报,有机构以该网名义进行虚假、夸大宣传等行为,“极大地误导了学员,严重损害了学员权益”。

令人眼花缭乱的技能培训广告让不少消费者上当受骗。记者在黑猫投诉平台上查看发现,涉及培训考证的投诉有6000多条,“虚假宣传”“忽悠考证”是高频词。

**“割韭菜”套路多:多办优惠、诱借消费贷……**

近年来,我国技术技能职业类社会服务行业市场活跃,在巨大的利益诱惑下,培训认证成了一些机构的牟利工具,衍生的“卖证”行为损害了消费者的合法权益。

一名资深健身教练说,现在很多培训机构宣传健身教练资格证不用考试,不到现场就能办。

在记者咨询中,有机构发来证书图片,称“最快4天就给你寄出来”。机构客服称可办理健身教练、游泳教练、足球教练等证书;等级不同,收取的费用也不同,高级证书收

费500元左右;如果办理多个证书可以适当优惠。

记者调查发现,针对一些毕业不久的大学生客户,有的培训机构为牟利甚至诱导学员借消费贷。

一家培训机构负责人介绍,仅需4680元参加线上培训就可以拿到心理咨询师证;如果报名8480元的“尊享成师班”,除了心理咨询师证书外,还可以领取青少年指导师以及婚姻情感咨询师证件。“钱不够的话,可以使用户网贷分3到24期偿还。”

北京市顺义区人民法院一份调研报告显示,近一年来北京法院审理的128件涉及考证培训纠纷案件中,原告为毕业不久大学生的案件比例高达72%,由于该部分人群本身经济能力较弱,部分机构诱导学员与其关联公司签订消费贷合同,从而牟取额外收益。

记者调查发现,有些机构所谓的技能培训班,甚至涉嫌诈骗。安徽一家教育科技有限公司对外宣称,可以帮助报考、办理健康管理师、营养师等国家权威部门认证的证书。客户与该公司取得联系后,工作人员以辅导费、书本费、报考费、包过费等各种理由收取高额费用。

警方发现,该机构甚至事先准备好“话术”套路,以证件有国家资质、安排到医院或体检中心就业、不过包退学费等“花言巧语”诱骗缴费。被查处时,该机构先后骗了3000多人,涉全国25个省市,涉案金额800多万元。

### 加大“山寨证书”治理力度 规范新职业技能培训

近日,人力资源和社会保障部印发关于开展技术技能类“山寨证书”专项治理工作的通知,对面向社会开展的与技能人员和专业技术人才相关的技术技能类培训评价发证活动进行专项治理。

贵州新瑞林阳律师事务所执行主任吴旭梦建议,公安、市场监管、网监等部门联合执法,对滥发虚假培训广告行为依法予以重罚;另一方面,在经营培训场地、教学师资等软硬件设施方面设置标准,支持合规培训机构良性发展,满足社会技能培训需求。

不少培训乱象发生在新职业领域。贵州梦动力科技有限公司助理总裁马进建议,相关部门在发布新职业时,同步发布统一的职业技能标准和评价机制,减少政策空白。

刚毕业大学生求职心切,很容易被网站上的夸张广告宣传吸引,缺少便捷、权威的信息获取途径。”顺义法院天竺法庭庭长商兴加建议,主管部门加强政策信息发布,对毕业生开展职业资格考试政策咨询座谈会、交流会等,让求职者对证书合法合规性和含金量心中有数。

专家提醒,培训考证不要盲目跟风。要辨别培训机构是否正规、培训是否适合自己、证书有多大的含金量,报名时一定要签好合同,保留转账凭证。一旦发现有上当受骗的情况,立即报案并固定证据,寻求司法途径来保护合法权益。

(新华社北京4月25日电)

## 银川市检察院聚焦“质量建设年”采取“1234”举措 提升民事检察监督质效

为全面贯彻落实最高人民检察院“质量建设年”活动要求,银川市人民检察院围绕人民群众“急难愁盼”问题,采取“1234”系列措施,不断提升民事检察监督工作质效。

一支专业化队伍,打好民事检察工作基础。银川市人民检察院突出民事检察队伍专业化建设,配备具有民商法专业背景、民商事办案经验及综合素质过硬的员额检察官和检察辅助人员从事民事检察工作。

两个一体化机制,破解民事检察难题。一体化办案机制。银川市人民检察院建立“市院以生效裁判结果监督为重

点”的办案机制,形成两级院各有侧重、密切配合、全面履职的工作格局。一体化案例产出机制。针对初步筛选出的案例,由基层院分管领导牵头,业务部门与政研室、综合部门协作,发挥双方各自优势。

三类分析研判,提高精准监督质效。一是做好对生效裁判监督案件的分析研判。对2021年以来法院未采纳再审检察建议、抗诉未改判、上级院不支持监督意见的案件承办人在周例会逐案分析、查漏补缺。二是做好对业务数据的分析研判。以双月通报、季度分析等形式对全市数据在全区占比、各基层院数据在全区排名进行分析。三是做好对服务和

保障民生案件分析研判。主动将民事检察工作融入经济社会发展大局,促进优化法治营商环境。

四项制度实施,保证监督案件质量。一是落实案件讨论和检察官联席会议制度,对提出监督意见的生效裁判监督案件提交检察官联席会讨论,严把案件质量关。二是落实公开审查制度。对重大疑难复杂案件和当事人矛盾争议较大的民事监督案件,努力做到“应听证尽听证”。三是落实专家咨询制度。发挥专家咨询论和参考把关作用,充分借助“外脑”提高监督精准化水平。四是严格落实检察建议备案审查制度,提高案件监督质量。

(马金海)

## 公路养护施工通告